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European Disability Card (EDC)  -  Naamsbekendheid

De EDC is een kaart die voor personen met een handicap inclusie tot cultuur, sport en 
vrijetijdsbesteding bevordert. Wie erkend is door of hulp krijgt van een van de vijf Belgische 
instellingen belast met het integratiebeleid voor personen met een handicap (Federale 
Overheidsdienst Sociale Zekerheid, Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap, 
Agence pour une Vie de Qualit, Service public francophone bruxellois) kan deze kaart 
aanvragen.

Op 21 juni 2022 stond het volgende artikel in de krant: ‘European Disability Card moet 
beter worden benut’: “Zelfs mensen in de zorg kijken raar als we de kaart tonen”. In dat 
artikel stond te lezen dat de EDC weinig bekend is, zelfs bij personen die werken in de 
zorg.

Op 9 juni 2022 keurde De Kamer unaniem een resolutie goed die het gebruik van de EDC 
zo breed mogelijk kenbaar moet maken, zowel bij personen met een handicap als bij 
dienstverleners en organisaties.

1. Hoeveel personen maken in Vlaanderen gebruik van de EDC? Hoeveel van hen 
verkregen de kaart via de Federale Overheidsdienst Sociale Zekerheid? Hoeveel via 
het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap?

2. Zal de minister meer aandacht geven aan de uitrol van de EDC in Vlaanderen? Zo ja, 
voor wie is deze rol weggelegd?

3. Welke acties zal de minister ondernemen om de EDC meer bekendheid te geven in 
Vlaanderen?

4. In de resolutie die werd goedgekeurd in De Kamer vragen ze de mogelijkheid te 
onderzoeken om elke persoon met een handicap (erkend door een van de vijf Belgische 
instellingen belast met handicap), automatisch een EDC te bezorgen. 

Hoe staat de minister tegenover het automatisch verkrijgen van de EDC?

5. Zal de minister samenzitten met haar federale collega’s om de bekendheid van de EDC 
te verspreiden in onder andere ziekenhuizen, bij politiediensten, enzovoort?
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ANTWOORD
op vraag nr. 690 van 23 juni 2022
van TINE VAN DER VLOET

1. Tot op heden (mei 2022) werden er 130.331 kaarten aangemaakt. 12.336 of 9,46% 
daarvan werden verstrekt op basis van een erkenning handicap bij het VAPH; 112.266 
of 86,14% werden bekomen via de FOD Sociale Zekerheid. Er zijn geen data bekend 
over het feitelijk gebruik van deze kaarten.

2. Ik zal blijven bijdragen tot de verdere promotie van de EDC in Vlaanderen zoals 
afgesproken met de overige bevoegde ministers. Recent werd vanuit het VAPH bij het 
federaal contactpunt nieuw promotiemateriaal aangevraagd ter verspreiding van deze 
kaart bij de verschillende partners. Het VAPH is in deze het aanspreekpunt voor 
Vlaanderen.

3. Zie antwoord op vraag 2.

4. Actueel worden de kaarten semi-automatisch verstrekt. Gerechtigden kunnen in 
‘mijnvaph.be’ zelf aanvinken of ze de kaart al dan niet wensen te ontvangen. In 
samenspraak met de andere leveranciers van de EDC kan bekeken worden of er nog 
andere technische mogelijkheden zijn.

5. De EDC zal als item op een volgende interministeriële conferentie (IMC) geagendeerd 
worden. Op deze IMC zal bepaald worden hoe deze kaart verder zal benut worden. Tot 
op heden werd het gebruik beperkt tot de domeinen sport, cultuur, toerisme, en 
vrijetijdsbesteding, in overeenstemming met de gemaakte afspraken in 2017, toen 
België geselecteerd werd als één van de acht pilootprojecten binnen Europa.


